



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Los viejos políticos

El Directorio—creemos que para cargarse de razón—ha abierto un poco la mano y muchos de los viejos políticos han vuelto a hablar.

No se han enmendado. Hablan de lo mismo que antes, y siguen con la misma incomprensión de las necesidades del pueblo que siempre han tenido.

Oír hablar al pueblo y oír hablar a los políticos, es lo mismo que oír hablar a dos antipodas del globo. Tan distante está lo que unos piensan de lo que piensan otros; tan distantes son las necesidades y anhelos de los unos, de las necesidades y anhelos de los otros.

En el café, en la calle, en el taller, en el hogar, en todas partes en donde se reúne y puede hablar, el pueblo, se preocupa y habla del precio de las subsistencias, de la escasez de viviendas, de la solución que podrá tener el problema de Marruecos y de otras cosas por el mismo estilo, pero a nadie se le ocurre hablar del Parlamento ni de la Constitución.

A los políticos les ocurre todo lo contrario; hablan únicamente de la Constitución y el Parlamento y para nada se acuerdan del encarecimiento de las subsistencias, ni del problema de Marruecos ni de la falta de habitaciones.

¿Para qué, pues, esa «normalidad» que sólo los viejos políticos añoran?

¿Es que se supone al pueblo tan insensato, como lo fueron sus antiguos gobernantes, que prefiera la constitución de unas Cortes inconscientes y escandalosas a la resolución de todos aquellos problemas que más afectan a la entraña de sus necesidades?

Pues el pueblo ha demostrado no serio preocupándose más de lo último que de lo primero.

Una de las condiciones indispensables para el otorgamiento del perdón, cuando se ha cometido una culpa, es el arrepentimiento de culpable seguido del propósito de la enmienda.

Los viejos políticos que cometieron la grave culpa de abandonar los intereses del país para ventilar únicamente futilidades y cuestiones de amor propio y de interés personal, no dan prueba ninguna de arrepentimiento ni de propósito de enmienda. Siguen en su eterna manía y en su eterna culpa, lo mismo que si no se hubiera producido el 13 de Septiembre de 1923 y no hubieran transcurrido desde entonces diez y ocho meses.

Contra esos pertinaces políticos que no demuestran deseo alguno de gobernar seriamente, debe de alzarse de nuevo toda España, como se alzó con Primo de Rivera hace diez y ocho meses, para que se callen ó se enmienden definitivamente.

Ha sido muy oportuno el ensayo del Directorio de dejar hablar a aquellos políticos para que todos podamos compenetrarnos del estado de su conciencia y de su pertinacia en el error; no nos dejemos sorprender con aparentes conversiones, que sólo tienen apoyo en sus palabras pero no en sus hechos.

Si alguno de aquellos políticos, felizmente barridos, tiene interés en que la normalidad vuelva, y en que vuelva a regir el Parlamento, pónganse a trabajar seriamente en beneficio de los problemas que al pueblo interesan, y cuando nos hayamos convencido de que él, y el Parlamento y esa

cacareada «normalidad» sirven para defensa de los intereses del país, y no de máscara de bastardas intenciones y de torpes concupiscencias, todos ellos volverán por sí mismos, sin necesidad de reñir batalla ninguna para conseguirlo, pues todos estamos sedientos de que los verdaderos problemas se estudien y se resuelvan, como mejor puedan resolverse y estudiarse, importándonos lo mismo que sea con normalidad o sin normalidad, con Parlamento o sin él.

FERNANDO

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Murcia ha venido doña Dolores Fuentes, esposa del arquitecto de aquella capital don Pedro Cerdán.

—De Ceuta ha llegado el teniente de navío don Alejandro Rodríguez de Maeztu.

—Después de pasar el día de San José en ésta, ha vuelto a marcharse hoy a Librilla el comerciante de esta plaza don Ginés Gutiérrez Hernández.

NOTAS VARIAS

—Ayer fué pedida la mano de la bellísima señorita Caridad de Aguirre y Manzanares para el Teniente de Navío D. José Núñez.

La petición fué hecha por el Teniente de Navío don Isidro Sáiz Corratgé y su distinguida esposa doña Matilde Rodríguez, primos del novio, en representación de los señores de Núñez, que residen en Madrid.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se ha fijado para muy en breve.

A LAS SEÑORAS

Madame Santos tiene el gusto de participar a su clientela que tendrá su exposición de sombreros en el Gran Hotel los días 23 y 24 del actual.

ENFERMOS

Está restablecida de su enfermedad doña Emilia Guzmán de González Toledo.

—Se encuentra enfermo el cónsul de Francia en esta plaza Mr. Mizel.

LETRAS DE LUTO

En el cuarto aniversario de su senda muerte, se ha celebrado hoy Hora Santa en la capilla de la Santísima Trinidad, de Santa María de Gracia, por el eterno descanso del alma del señor D. Antonio de Lara y Pino, de grata memoria.

Al acto ha asistido numerosa y distinguida concurrencia.

Reiteramos a su viuda doña Caridad Dorda, hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

—Esta tarde se ha verificado el sepelio del cadáver del joven D. Pedro García Segura.

A sus padres y demás familia enviamos nuestro pésame.

La función

california

El próximo lunes se verificará la función de la Cofradía del Prendimiento, poniendo en escena las zarzuelas «La Alsaciana» y «Bohemios» y la comedia «Modas».

Las invitaciones pueden recogerse en el local de la Cofradía hasta el domingo en la tarde.

Los pedidos para la segunda representación, que será el día 26, son grandes, lo que hace augurar el mayor éxito económico.

Las fiestas de Abril

La banda de Alabarderos

Es un hecho ya que el lunes de Pascua de Resurrección llegará a esta ciudad la Real Banda de Música de Alabarderos.

En la noche de ese día dará un concierto de etiqueta en el Teatro Circo y el martes en la Plaza de Toros otro popular por la tarde a precios económicos.

En el primero la banda de Alabarderos ejecutará un selecto programa con obras de Beethoven y otros clásicos. El concierto de la Plaza de Toros será a base de música española.

Según nuestras noticias la comisión de festejos piensa hacer un gran recibimiento a la Banda del Real Cuerpo de Alabarderos que dirige el maestro Vega.

De procesiones

Los Marrajos han acordado suprimir os Misereres que figuran en sus procesiones por no haber los elementos de voces necesarios para ellos, los cuales serán sustituidos por notables y nutridas orquestas.

¿No podrían hacer lo mismo los Californios?

Las corridas de toros

El miércoles a las 7 y 1/2 de su tarde se efectuó en la Casa Consistorial la apertura de pliegos presentados para el servicio de caballos, etc. de las corridas de los días 11 y 12 de abril próximo, lo cual se hizo por la Comisión correspondiente a presencia de los interesados.

El servicio se adjudicó a don Juan Jiménez, vecino de Madrid, por 5.500 ptas., consignando en el acto la fianza de 1.500 ptas. a responder del contrato.

Sólo hubo otro pliego distinto al anterior de don Jenaro Albaladejo, de Murcia, con el tipo de 7.000 ptas.

Señores contribuyentes para los festejos

	Ptas.
Suma anterior	5.935'00
Don Severino Bonmati	250
• José Hernández	15
• Francisco Antolino	5
• Monserrate Mira	5'
• Francisco Sáez	5'
• Mariano Blanes	25
• José Fernández	5'
• Juan Martínez	5'
• Pedro Robles	5'
• José García	5'
• Ginés Gutiérrez	50'
• Antonio Martínez	10'
• Ricardo Carrión	20'
• Diego Galindo	5'
• Alejandro Bruscaeras	5'
• Srea. Barrington y Holt	50'
• Sres Carbajal Hermanos	50'
• Tranvia de La Unión	100'
• Club Victoria	50'
• Excmo. Sr. D. Juan Ant.º	
• Gómez Quiles	100'
• Srs. Ocharson y Enthoven	200'
• Sociedad Española de Construcción Naval	200'
• Don Juan Torrecilla	50'
Suma y sigue	7.150'00

MUJERES!

El período crítico lo pasará felizmente con la ayuda del

Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham TONICO DE LA MUJER

TALLERES DE SASTRERIA

“El Ferrocarril” P. de Murcia 7, 9 y 11

Para las próximas fiestas ofrecemos: Trajes caballero a medida, Estambres garantidos en colores a 65 ptas.

Americanas punto lana gran confección, 50 ptas.

Uniformes civiles y militares para todas Armas, de diario y gala, con toda garantía de artículo y confección.

Recibidas las colecciones en pañería para la temporada de primavera ÚLTIMOS MODELOS.

Gabán Patria desde 40 ptas.

PRECIO FIJO

Cámara de Comercio

En la sesión celebrada por la misma el día 18 del actual se tomaron varios acuerdos, y entre ellos el aprobar el presupuesto de dicha entidad correspondiente al ejercicio 1925-26.

A petición de varios comerciantes mayoristas de la localidad se acordó por unanimidad solicitar en forma, del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, conceda a los mismos depósito doméstico para todas las mercancías a los comerciantes almacenistas al por mayor y aforos mensuales como se viene haciendo ahora y para pagar lo que se consuma que resulte del aforo.

Que los permisos de salida vayan directamente a las puertas de salida y que éstas terminen en el límite del radio y que las mercancías sean libres para la circulación por todo el extrarradio.

Y que los solicitudes de entrada a depósito vayan directamente a las puertas de entrada sin necesidad de autorización del Ayuntamiento.

Homenaje a un héroe

En Alhama tuvo lugar ayer un homenaje en honor del sargento de Infantería Manuel Sánchez Vivancos, defensor de la posición de Tieum, con motivo de haberle nombrado hijo predilecto de aquel pueblo.

Concurrieron todas las autoridades de la provincia, una escuadrilla de hidros aerodromo de Los Alcázares mandada por el comandante Aymat y compuesta de los capitanes señores Pardo, Maza, Meléndez, Quintana y el teniente Martínez Merino.

De Cartagena por haber, pertenecido al regimiento «Sevilla» marcharon en representación de dicho regimiento el comandante don Oscar Nevado, los capitanes don Luis Vicente Ripoll y don Juan Cano y el teniente don Salvador Molina.

También concurrió la banda del 33 de línea.

Explota la chedita

VARIAS CASAS SE DERRUMBAN Y RESULTAN TREINTA HERIDOS

TUNEJ 17.—Cerca de Megrín se ha hecho explosión un cargamento de «chedita» que se hallaba en un autocamión. La explosión fué tan violenta que se derrumbaron varias casas obreras próximas y se produjeron destrozos de gran importancia en los talleres de la Compañía arrendataria de los ferrocarriles tunecinos.

Resultaron heridos, si bien de poca gravedad, unos 30 obreros.

LOS TRANVIAS

Esta tarde se ha llevado a efecto las pruebas oficiales para el paso del tranvia eléctrico por la calle Real.

Han asistido a ellas los arquitectos, director interino de la Compañía, el inspector señor Oliver, el jefe de máquinas de la Central señor Peña y otras personas.

Las pruebas han dado feliz resultado y mañana probablemente comenzará el servicio público por dicha calle.

Por la superioridad ha sido desestimado un recurso de alzada que la Compañía de Tranvías tenia interpuesto contra acuerdo de este Ayuntamiento, que le obliga a pagar un arbitrio por el tendido de vías y cable aéreo.

Hermoso extraordinario

Hermoso y muy notable es el número extraordinario que nuestro querido colega «El Siglo Futuro», de Madrid, ha confeccionado para celebrar el cincuentenario de su fundación.

Está muy bien editado y forma doce grandes páginas en buen papel «couché».

En primera plana aparecen los retratos del actual Pontífice y de sus cuatro inolvidables predecesores en la silla de San Pedro, que son los reinantes durante los cincuenta años de vida de dicho diario; y también la bendición especial que con motivo de las de Oro Bodas ha dirigido el Santo Padre al Director y redactores de «El Siglo Futuro».

En las otras páginas están las fotografías del Emmo. Cardenal Primado, del Nuncio de S. Santidad, del Sr. Obispo de Madrid-Alcalá, con sentidos autógrafos, y las de muchos esclarecidos varones e ilustres Prelados y religiosos colaboradores y bienhechores del periódico, así como la de su ilustre fundador D. Ramón Nocedal, la del actual Director D. Manuel Senante y demás personal perteneciente a su Redacción y Administración, con notables artículos relacionados con el cincuentenario que celebra.

El extraordinario es en todos sentidos un número muy de apreciar y de alabar y así lo será sin duda, especialmente para la comunión íntegra de la que dicho diario es órgano.

Felicitemos por su labor benemérita al querido colega, con todo cariño.

FUNERARIA del CARMEN

Servicio permanente

La más barata de Cartagena

Carretera de Madrid, número 12

frente a la calle Canales